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Raadsvoorstel 
 
Agendapunt: 
 
 
Onderwerp 
Raadsvoorstel invullen vacatures gemeenteraad 
 
Datum voorstel Datum raadsvergadering   
1 juni 2018 5 juni 2018   

 
Aan de gemeenteraad, 
 
Voorstel 
Over te gaan tot benoeming van de waarnemend voorzitter van de raad en de leden van het 
Algemeen Bestuur van BENEGO, de vertrouwenscommissie functioneringsgesprekken burgemeester, 
het audit-comité en de werkgeverscommissie griffie. 
 
Inleiding 
Rondom het werk van de gemeenteraad zijn er diverse werkgroepen en commissies die bemand 
moeten worden. Nu het college gevormd is en de samenstelling van de gemeenteraad definitief is, 
kunnen we in deze vacatures voorzien. Via de fractievoorzitters zijn de diverse benoemingen 
onderling afgestemd.  
 
Functies en voordrachten 
Waarnemend voorzitter van de raad 
De waarnemend voorzitter is voorzitter van de gemeenteraad op het moment dat de burgemeester 
afwezig is. Artikel 77 van de Gemeentewet bepaalt het volgende: "Het voorzitterschap van de raad 
wordt in dat geval waargenomen door het langstzittende lid van de raad. Indien meer leden van de 
raad even lang zitting hebben, vindt de waarneming plaats door het oudste lid in jaren van hen." De 
raad kan een ander lid van de raad met de waarneming belasten. Deze functie is in Goirle sinds de 
invoering van het dualisme in 2002 ingevuld door de fractievoorzitter van de grootste partij. 
Voorgesteld wordt deze gewoonte te handhaven en Liselotte Franssen te benoemen als 
waarnemend voorzitter van de raad. 
 
BENEGO 
BENEGO is al meer dan 40 jaar het Belgisch-Nederlands Grensoverleg van een twintigtal 
grensgemeenten. Grensoverschrijdende samenwerking en ontmoeting zijn hoofddoelen van de 
Beneluxovereenkomst BENEGO. In het AB van BENEGO worden door alle deelnemende gemeenten 
uit de  raad (voorzitter inbegrepen) 2 leden afgevaardigd. Onze burgemeester is ook lid van het 
dagelijks bestuur. Voorgesteld wordt om Mark van Stappershoef en Piet Verheijen voor te dragen als 
lid van het Algemeen Bestuur van BENEGO. 
 
Vertrouwenscommissie functioneringsgesprekken burgemeester 
Op basis van de "Verordening vertrouwenscommissie benoeming, commissie 
functioneringsgesprekken en herbenoeming burgemeester" moet een commissie worden ingesteld 
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waarmee  op  vastgestelde momenten functioneringsgesprekken met de burgemeester worden 
gevoerd. De commissie bestaat uit maximaal 1 lid per raadsfractie te benoemen door en uit de 
gemeenteraad. De commissie kan zelf zijn voorzitter aanwijzen. 
De volgende mensen worden voorgedragen: 

• Liselotte Franssen (LRG) 
• Tess Van de Wiel (CDA) 
• Mark van Oosterwijk (PAG) 
• Monique van Brederode (VVD) 
• Deborah Eikelenboom (SP) 
• Piet Verheijen (D66) 

 
Audit-comité  
Volgens de verordening op het audit-comité bestaat dit comité uit 5 leden en 3 plaatsvervangers. 
Raads- en commissieleden kunnen worden benoemd als lid. Een meerderheid van de leden moet 
raadslid zijn. 
De volgende 5 leden worden hiervoor voorgedragen: 

• De heer Erik Schellekens (LRG) 
• De heer Corné de Rooij (CDA) 
• De heer Henk Gabriëls (PAG) 
• Mevrouw Monique van Brederode (VVD) 
• Mevrouw Janneke van den Hout (D66) 

 
Uit hoofde van hun functie zijn de portefeuillehouder financiën en de controller adviserend lid van 
het audit-comité. Ook de accountant, de voorzitter van de Rekenkamercommissie, de 
gemeentesecretaris of in overleg met de gemeentesecretaris andere ambtenaren kunnen als 
adviseur worden uitgenodigd. Hiervoor zijn geen benoemingen in de raad noodzakelijk. Het audit-
comité wijst uit zijn midden een voorzitter en een plaatsvervangend voorzitter aan. 
 
Werkgeverscommissie griffie 
De raad heeft in 2010 een werkgeverscommissie griffie ingesteld. De werkgeverscommissie bestaat 
uit een voorzitter  en twee andere leden uit de raad. Dat bij voorkeur de plaatsvervangend voorzitter 
van de raad voorzitter van de werkgeverscommissie is (zoals in de verordening bepaald) is in Goirle al 
meer dan een periode geleden losgelaten. Goede voeling voor het werkgeverschap en voldoende tijd 
om de taak uit te voeren is minstens zo belangrijk. Voorzitter en leden moeten zowel coalitie als 
oppositie vertegenwoordigen. De verordening zegt niet met zoveel woorden dat de raad de 
voorzitter benoemd. Met de voorgedragen kandidaten voor de werkgeverscommissie is afgestemd 
dat het voorzitterschap in onderling overleg zal worden toebedeeld. 
 
De volgende personen worden hiervoor voorgedragen: 

• Sjaak Sperber (CDA) 
• Christel van Neerven (PAG) 
• Pernell Criens (PvdA) 

 
Werkgroep Omgevingswet 
Op 6 juni 2017 is de werkgroep implementatie Omgevingswet ingesteld. De werkgroep ziet toe op de 
betrokkenheid en de rol van de raad bij de implementatie van de omgevingswet. De werkgroep:  

http://decentrale.regelgeving.overheid.nl/cvdr/XHTMLoutput/Actueel/Goirle/CVDR72114.html
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- zorgt dat de gemeenteraad tijdig bij besluitvorming wordt betrokken ofwel zoveel mogelijk 
"vooraan" in het besluitvormingsproces zit; 

- onderzoekt over welke thema’s de gemeenteraad een standpunt in moet nemen; 
- kijkt door een democratische bril naar het proces en beoordeelt of de processen in de 

participatie democratisch verlopen; 
- onderzoekt in overleg met de organisatie hoe de raden van Goirle, Hilvarenbeek en 

Oisterwijk hierin samen kunnen optrekken; 
- onderzoekt in overleg met de organisatie hoe de raad en de inwoners betrokken worden bij 

het opstellen van de Omgevingsvisie en een Omgevingsplan. 
De leden van de werkgroep worden niet benoemd door de raad. Iedere fractie kan iemand 
afvaardigen. De namen zijn bekend bij de griffie. 
 
Werkgroep Transformatie Sociaal Domein 
De werkgroep Transformatie Sociaal Domein bestaat sinds 2013 (eerst als werkgroep Jeugdbeleid).  
In januari 2018 is de vraag gesteld of het voortbestaan van de werkgroep nog noodzakelijk is nu de 
transformatie Sociaal Domein geen project meer is - maar regulier werk (inclusief het blijvend 
werken aan verbetering). Ook was de verwachting dat een deel van de werkzaamheden van de 
werkgroep (met name in de gesprekken met de samenleving) een plaats gaan vinden in de Gôolse 
Democratie. De werkgroep heeft besloten de nieuwe raad zelf, onder andere als meer bekend is  hoe 
de Gôolse Democratie verder uitpakt, te laten besluiten over de toekomst van deze werkgroep. De 
leden van de werkgroep worden niet benoemd door de raad. Iedere fractie kan iemand afvaardigen. 
De namen van zijn bekend bij de griffie. 
 
Voorzitters 
In het verleden moesten de voorzitters van commissies worden benoemd door de raad. Met de 
invoering van de Gôolse Democratie hebben we bepaald dat we waar dat nodig is de oude werkwijze 
loslaten. Voorzitters in de Gôolse Democratie hebben een andere rol. Zij functioneren, zeker in de 
beeldvormende vergaderingen, met name als gespreksleider. Inmiddels is een aantal namen 
doorgegeven aan de griffie, waaruit een pool van voorzitters wordt gevormd. De regiegroep gaat (in 
overleg) de voorzitters toewijzen aan bijeenkomsten. 
 
Voorstel 
Wij stellen u voor over te gaan tot benoeming van de waarnemend voorzitter van de raad, de leden 
van het Algemeen Bestuur van BENEGO, leden van de vertrouwenscommissie 
functioneringsgesprekken burgemeester, het audit-comité en de werkgeverscommissie griffie. 
 
 
Mark van Stappershoef, burgemeester 
Berry van ’t Westeinde, griffier   
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De raad van de gemeente Goirle; 
 
gelet op de Gemeentewet; 
 
gelet op de Beneluxovereenkomst BENEGO, de verordening vertrouwenscommissie benoeming, 
commissie functioneringsgesprekken en herbenoeming burgemeester, de verordening op het audit-
comité en de Verordening werkgeverscommissie griffie;  
 
 
b e s l u i t: 
 

I. Liselotte Franssen te benoemen als waarnemend voorzitter van de raad. 
II. Mark van Stappershoef en Piet Verheijen te benoemen als lid van het Algemeen Bestuur van 

BENEGO 
III. Als lid van de Vertrouwenscommissie functioneringsgesprekken burgemeester te benoemen:  

• Liselotte Franssen 
• Tess Van de Wiel 
• Mark van Oosterwijk 
• Monique van Brederode 
• Deborah Eikelenboom 
• Piet Verheijen 

IV. Als lid van het audit-comité te benoemen:  
• De heer Erik Schellekens 
• De heer Corné de Rooij 
• De heer Henk Gabriëls 
• Mevrouw Monique van Brederode 
• Mevrouw Janneke van den Hout 

V. Als lid van de werkgeverscommissie griffie te benoemen: 
• Sjaak Sperber 
• Christel van Neerven 
• Pernell Criens 
 
 

Aldus besloten door de raad van de gemeente Goirle in zijn vergadering van 05-06-2018 
 
 

 , de voorzitter 
 
 

 , de griffier 
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